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1. Um porta-retratos tem a forma de um hexágono regular conforme imagem a seguir.

[image: image1.wmf]
A medida de cada ângulo interno desse hexágono é: 
a) 
[image: image2.wmf]45.

°

   
b) 
[image: image3.wmf]60.

°

   
c) 
[image: image4.wmf]90.

°

   
d) 
[image: image5.wmf]120.

°

   
e) 
[image: image6.wmf]30.

°

   
2.  Analise a tirinha abaixo. 

[image: image7.wmf]
De acordo com a tirinha, o triângulo é classificado como: 
a) retângulo.   
b) equilátero.   
c) isósceles.   
d) escaleno.   
e) impossível concluir com esses dados.
3. (ENEM)  O Tangram é um quebra-cabeça chinês formado por 
[image: image8.wmf]7

 peças com as quais podemos formar várias figuras, utilizando todas as peças e sem sobrepô-las.

[image: image9.wmf]
Legenda:

Fig. 
[image: image10.wmf]1

 – Triângulo médio

Fig. 
[image: image11.wmf]2

 – Paralelogramo

Fig. 
[image: image12.wmf]3

 e 
[image: image13.wmf]5

 – Triângulos pequenos

Fig. 
[image: image14.wmf]4

 – Quadrado

Fig. 
[image: image15.wmf]6

 e 
[image: image16.wmf]7

 – Triângulos grandes

O retângulo a seguir foi formado com seis dessas sete peças.

[image: image17.wmf]
A peça que não foi utilizada é idêntica à de número 
a) 
[image: image18.wmf]1.

   
b) 
[image: image19.wmf]3.

   
c) 
[image: image20.wmf]5.

   
d) 
[image: image21.wmf]7.

 
e) não está faltando nenhuma peça.  
4. (Enem 2016) A figura a seguir mostra um polígono regular de 
[image: image22.wmf]14

 lados e todas as suas diagonais:

[image: image23.wmf]
O número de diagonais traçadas é de: 
a) 
[image: image24.wmf]77.

   
b) 
[image: image25.wmf]79.

   
c) 
[image: image26.wmf]80.

   
d) 
[image: image27.wmf]98.


e) 112  
5.  Ao triplicarmos o raio e tomarmos a terça parte de uma esfera, ela possuirá, em relação à esfera original, um volume:

a) 
[image: image28.wmf]2

 vezes maior   
b) 
[image: image29.wmf]3

 vezes maior   
c) 
[image: image30.wmf]9

 vezes maior   
d) 
[image: image31.wmf]12

 vezes maior   
e) 
[image: image32.wmf]20

 vezes maior   
6.  Em um certo grupo de pessoas, 
[image: image33.wmf]40

 falam inglês, 
[image: image34.wmf]32

 falam espanhol, 
[image: image35.wmf]20

 falam francês, 
[image: image36.wmf]12

 falam inglês e espanhol, 
[image: image37.wmf]8

 falam inglês e francês, 
[image: image38.wmf]6

 falam espanhol e francês, 
[image: image39.wmf]2

 falam as 
[image: image40.wmf]3

 línguas e 
[image: image41.wmf]12

 não falam nenhuma das línguas. Escolhendo aleatoriamente uma pessoa desse grupo, qual a probabilidade de essa pessoa falar espanhol ou francês? 
a) 
[image: image42.wmf]7,5%.

   
b) 
[image: image43.wmf]40%.

   
c) 
[image: image44.wmf]50%.

   
d) 
[image: image45.wmf]57,5%.

   
e) 
[image: image46.wmf]67,5%.

   
7. (Enem 2016)  As idades dos atletas que participaram da Seleção Brasileira Masculina de Basquete, convocados para a preparação dos Jogos Olímpicos 2016, variaram de 
[image: image47.wmf]24

 a 
[image: image48.wmf]36

 anos, como se pode observar na tabela a seguir:

	Idade (anos)
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	Número de atletas
	
[image: image57.wmf]3


	
[image: image58.wmf]1
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De acordo com a tabela, a média, a mediana e a moda dessas idades são, respectivamente: 
a) 
[image: image65.wmf]30,5;

 
[image: image66.wmf]32,5

 e 
[image: image67.wmf]33

   
b) 
[image: image68.wmf]31;

 
[image: image69.wmf]32

 e 
[image: image70.wmf]33

   
c) 
[image: image71.wmf]31,5;

 
[image: image72.wmf]31

 e 
[image: image73.wmf]33

   
d) 
[image: image74.wmf]30,5;

 
[image: image75.wmf]31

 e 
[image: image76.wmf]24

   
e) 
[image: image77.wmf]31;

 
[image: image78.wmf]24

 e 
[image: image79.wmf]33

   
8. Segundo matéria do Caderno Cidades do Jornal do Commercio, publicada em 8 de maio de 2016, um relatório oficial de assaltos a coletivos entre janeiro e abril de 2016 apontou os locais e as linhas de ônibus que mais sofreram esse tipo de violência no período citado.  Com base nessas informações, analise o gráfico publicado na referida matéria.

[image: image80.wmf]
De acordo com o gráfico, a média, a mediana e a moda do número de assaltos por local são respectivamente: 
a) 
[image: image81.wmf]19;

 
[image: image82.wmf]20

 e 
[image: image83.wmf]12.

   
b) 
[image: image84.wmf]23;

 
[image: image85.wmf]19,5

 e 
[image: image86.wmf]12.

   
c) 
[image: image87.wmf]19;

 
[image: image88.wmf]12

 e 
[image: image89.wmf]46.

   
d) 
[image: image90.wmf]23;

 
[image: image91.wmf]12

 e 
[image: image92.wmf]19.

   
e) 
[image: image93.wmf]19,5;

 
[image: image94.wmf]12

 e 
[image: image95.wmf]18.

   
9. (Enem) Em uma família, sabe-se que três filhos fa​zem curso de inglês, dois praticam natação e só um deles faz as duas atividades. As men​salidades do curso de inglês e da natação são, respectivamente, 
[image: image96.wmf]R$240,00

 e 
[image: image97.wmf]R$180,00

 por pessoa. A despesa total dessa família apenas com essas atividades dos filhos é de: 
a) 
[image: image98.wmf]R$1.500,00

   
b) 
[image: image99.wmf]R$1.080,00

   
c) 
[image: image100.wmf]R$1.210,00

   
d) 
[image: image101.wmf]R$1.380,00

   
e) 
[image: image102.wmf]R$1.460,00

   
10. Marque a alternativa INCORRETA. 
a) Todo número NATURAL é também INTEIRO.   
b) Todo número NATURAL é também RACIONAL.   
c) Todo número NATURAL é também IRRACIONAL.   
d) Todo número NATURAL é também REAL.   
e) Todo número IRRACIONAL é também REAL.   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [D]

Sabendo que a soma dos ângulos internos de um polígono é dado por 
[image: image103.wmf]S(n2)180
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 onde 
[image: image104.wmf]n

 é o número de lados, temos:


[image: image105.wmf]S(n2)180(62)180720
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Dividindo a soma pelos seis lados do hexágono temos que cada lado é dado por 
[image: image106.wmf]720
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Resposta da questão 2:
 [B]

De acordo com a fala da professora no quinto quadrinho da tirinha “Um triangulo cujos lados são todos iguais” pode-se afirmar que trata-se de um triângulo equilátero. Lembrando da classificação dos triângulos, quanto aos lados, temos:

1) Equilátero: os três lados do triângulo possui medidas iguais;

2) Isósceles: possui dois lados com medidas iguais e um lado com medida diferente;

3) Escaleno: os três lados possuem medidas diferentes  
Resposta da questão 3:
 [D]

Segue abaixo com a numeração das figuras utilizadas:
[image: image107.wmf]
Considerando que os triângulos 
[image: image108.wmf]6

 e 
[image: image109.wmf]7

 são congruentes e que o triângulo 
[image: image110.wmf]6

 não aparece como opção de resposta, consideraremos como opção correta a letra [D].  
Resposta da questão 4:
 [A]

O número 
[image: image111.wmf]d

 de diagonais de um polígono de 
[image: image112.wmf]14

 lados será dado pela seguinte relação:
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Resposta da questão 5:
 [C]

Como o volume de uma esfera é diretamente proporcional ao cubo de seu raio, segue que o volume da terça parte da nova esfera corresponde a 
[image: image114.wmf]3
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 vezes o volume da esfera inicial.  
Resposta da questão 6:
 [D]

Seja o diagrama de Venn com todas as pessoas e as línguas que falam:

[image: image115.wmf]
Para obter a probabilidade de quem fala espanhol ou francês deve-se obter a probabilidade de quem fala espanhol mais a probabilidade de quem fala francês menos a probabilidade de quem fala espanhol e francês, ou seja:

Sabendo que o total de pessoas é 
[image: image116.wmf]80,

 temos a seguinte probabilidade:
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Resposta da questão 7:
 [A]

Calculando:
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Já a mediana será a média entre o sétimo e o oitavo termo, ou seja:


[image: image119.wmf]3233

Mediana32,5

2

+

==

 

E a moda será o termo que mais aparece, ou seja, 33 anos.

Portanto, a alternativa correta é a [A].   
Resposta da questão 8:
 [B]
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Resposta da questão 9:
 [B]

O resultado pedido é 
[image: image121.wmf]24031802R$1.080,00.
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Resposta da questão 10:
 [C]

[A] Correta. Os números inteiros são todos naturais mais seus simétricos negativos. Logo, todo natural também é inteiro

[B] Correta. Todo numero racional é obtido através da divisão de dois números inteiros. Logo, sabendo que todo natural é inteiro, todo natural é também racional.

[C] Incorreta. Número irracional é todo número que não pode obtido a partir da divisão de dois inteiros, logo, um natural nunca será um irracional.

[D] Correta. Números reais é a junção de todos os números racionais e irracionais, logo, todo natural é real, visto que os naturais são racionais.

[E] Correta. Números reais é a junção de todos os números racionais e irracionais.  
Projeto ENEM – 15
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